

**Р**АБОТА в эвакогоспитале.

Никогда не уйдут из памяти те, теперь уже далекие времена. Прошло 40 лет, но до сих пор не могу спокойно, без волнения заходить во Дворец культуры металлургов. Перед глазами сразу же встают палаты с тяжелоранеными. Вспоминается, с каким мужеством, терпением переносили они самые сложные операции.

Был такой случай. 31 декабря 1943 года поступил к нам боец Леонид Пименов с тяжелым ранением в брюшную полость. Дежурный хирург Антон Васильевич Ларионов, осмотрев раненого, сказал: «Нужна срочная операция. Готовьте больного». Принесли мы Леонида в предоперационную, и здесь Антон Васильевич сказал ему, что операция неизбежна, но вся беда в том, что нет лекарства

сделать ему общий наркоз. До утра ждать нельзя, решили делать под местным наркозом.

Пименов согласился, но попросил, чтобы я, медсестра, была с ним в операционной. Так операции в нашем госпитале еще не делали. Дали Леониду спирту, ввели сердечные средства, и операция началась. Я следила за состоянием больного, его пульсом. Он так ухватился за кисть моей руки, что было больно до слез. А он находил в себе мужество и разговаривал. Рассказывал, как воевал, как получил ранение, о своей жизни и любви к далекой девушке. И что нас всех поражало, так это его любовь к жизни. И, видимо, эта вера помогла ему переносить все страдания. Благодаря золотым ру-

кам Антона Васильевича, терпению и мужеству Леонида, операция закончилась успешно. Это было для нас лучшим новогодним подарком. А утром мы поздравили больного с новым, 1944 годом. Мечты его сбылись, он вскоре поправился.

Как мы не забываем своих больных, так и они помнят о нас. Через 30 с лишним лет получила я письмо от жены Федора Романовича Ильюшина со словами благодарности. А тогда в 44-м году он поступил к нам с тяжелейшим ранением в грудную клетку, почти без всякой надежды на поправку. Но благодаря умелым действиям хирургов, заботе всего персонала, он вырвался из лап смерти и снова встал в строй.

В июне 1944 года наш госпиталь № 2571 был переведен в Белорусскую ССР в город Мозырь. Там мы своими глазами увидели, что творили фашисты на оккупированных территориях. В городе не было ни воды, ни электричества. Но к трудностям нам было не привыкать и все работники нашего госпиталя трудились так же, как на Урале. Здесь, в Мозыре, встретили мы долгожданный День Победы. Радости нашей не было конца. И сегодня хочется, чтобы дети наши, внуки никогда не слышали и не знали это страшное слово война.

**Г. ЛЕОНТЬЕВА.**

бывшая медсестра эвако-  
госпиталя № 2571.